Naciones Unidas  $E_{\text{C.2/2016/2/Add.9}}$ 



# Consejo Económico y Social

Distr. general 10 de noviembre de 2015

Español

Original: francés/inglés

# Comité Encargado de las Organizaciones No Gubernamentales

Período ordinario de sesiones de 2016

25 de enero a 3 de febrero y 16 de febrero de 2016

Informes cuadrienales sobre el período 2011-2014 recibidos de organizaciones no gubernamentales reconocidas como entidades consultivas por el Consejo Económico y Social y presentados por conducto del Secretario General en cumplimiento de la resolución 1996/31 del Consejo

Nota del Secretario General\*

### Adición

# Índice

		ragina
1.	Fondation Congo Assistance	3
2.	Fundación Marista para la Solidaridad Internacional ONLUS	4
3.	Forum Azzahrae pour la Femme Marocaine	$\epsilon$
4.	Fundación Suma Veritas	7
5.	Foundation Projekta for Women and Development Services/Stichting Projekta	8
6.	Alianza del Convenio Marco para el Control del Tabaco	10
7.	Fund of Aid for Youth, The	11
8.	Fundación Antonio Núñez Jiménez de la Naturaleza y el Hombre	12
9.	Fundación Atenea Grupo GID	14

<sup>\*</sup> Los informes presentados por las organizaciones no gubernamentales se publican sin revisión editorial.





## E/C.2/2016/2/Add.9

10.	Fundación Diagrama: Intervención Psicosocial	15
11.	Gic technologies nouvelles au Cameroun	16
12.	Girl Scouts of the United States of America.	17
13.	Global Action against Poverty	18
14.	Global Exchange	20
15.	Global Justice Center	21

2/22

# 1. Fondation Congo Assistance

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2007

### Introducción

La Fondation Congo Assistance se creó en 1984 en Brazzaville (Congo) para actuar en los ámbitos de la educación y la formación profesional, la salud, la reducción de la pobreza, la consolidación de la paz y la dinámica de género.

### Objetivos y propósitos de la organización

La fundación tiene como objetivo mejorar la situación de la mujer; la inclusión educativa de los niños desfavorecidos; la cobertura sanitaria y nutricional para el par madre-hijo; el apoyo a los ancianos; la defensa de las personas que viven con enfermedades crónicas como el VIH/SIDA y la anemia drepanocítica; y la lucha por la reducción de la mortalidad materna e infantil.

## Cambios importantes operados en la organización

En 2012, la fundación creó varios departamentos sectoriales. También se implantó una nueva secretaría general compuesta por ocho departamentos.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La Fondation Congo Assistance ha establecido alianzas con organismos especializados con sede en el Congo, como el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), el Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA), el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), la Organización Mundial de la Salud (OMS) y el Programa Conjunto de las Naciones Unidas sobre el VIH/SIDA (ONUSIDA).

### Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La fundación participó en los períodos de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer en 2012, 2013 y 2014 en Nueva York.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La Fondation Congo Assistance estableció un marco de colaboración con el PNUD en el Congo como parte del programa de apoyo a las personas que viven con el VIH/SIDA. En este contexto, financió la construcción y el equipamiento de cuatro centros para madres e hijas. Con el ONUSIDA en el Congo, la organización estableció una alianza para fortalecer la capacidad de aplicación de la respuesta nacional contra el VIH. Asimismo, la fundación se asoció con la oficina de la OMS en el Congo para la puesta en marcha de la campaña de vacunación de niñas en dos departamentos del país contra el cáncer cervical.

15-19662 **3/22** 

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La fundación llevó a cabo las siguientes actividades para el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM):

- Dotación de equipamiento agrícola y semillas para las cooperativas agrícolas a fin de aumentar su eficiencia, en colaboración con el Fondo de Apoyo con Reparto de Costos del Banco Mundial;
- Construcción del Centro Nacional de Referencia contra la Anemia Drepanocítica, con el apoyo del Gobierno;
- Construcción de un colegio de primaria bajo gestión directa;
- Construcción de una maternidad moderna con el propósito de reducir la mortalidad materna e infantil.

# 2. Fundación Marista para la Solidaridad Internacional ONLUS

# Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

#### Introducción

La Fundación Marista para la Solidaridad Internacional ONLUS (FMSI) es una organización internacional italiana conectada a la red de los Hermanos Maristas.

### Objetivos y propósitos de la organización

La misión de la FMSI es promover ideas innovadoras e iniciativas prácticas en beneficio de los niños y los jóvenes, de manera que puedan crecer en entornos seguros y saludables, libres de la violencia y el temor, y donde su futuro sea claro y rico en oportunidades.

### Cambios importantes operados en la organización

En 2013, la FMSI abrió una oficina de representación en Bangkok (Tailandia), que ahora se está reubicando en Filipinas, y una oficina de representación en Santiago de Chile (Chile).

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La FMSI contribuyó a la labor de las Naciones Unidas tomando como ámbito de actuación el tema de la Convención sobre los Derechos del Niño, prestando especial atención a los derechos relacionados con la educación y la participación, y a las cuestiones del abuso de menores y de los niños que viven en la calle. Para ello se desarrollaron actividades de defensa y promoción, y talleres dirigidos a profesores y trabajadores sociales, centrados en la protección y la educación de los niños.

4/22

## Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La FMSI participó en las siguientes reuniones:

- todos los períodos de sesiones del Consejo de Derechos Humanos, Ginebra (Suiza), 2011 a 2014;
- Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible (Río+20), Río de Janeiro (Brasil), 20 a 22 de junio de 2012;
- Sexto Congreso Mundial de la Infancia y Adolescencia, México, 12 a 14 de noviembre de 2014; 21° Congreso Panamericano del Niño, la Niña y Adolescentes, Brasilia (Brasil), 9 a 12 de diciembre de 2014.

Durante estos encuentros, la FMSI suscribió declaraciones orales conjuntas expresadas por otras ONG sobre temas relacionados con los derechos del niño.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La FMSI cooperó con las Naciones Unidas por medio del examen periódico universal, presentando informes sobre 21 países sobre los derechos del niño. En cuanto al Comité de los Derechos del Niño, la FMSI colaboró en el día de debate general presentando diversos documentos, como uno sobre la situación de los niños cuyos padres están en prisión ("Situation of children with parents in prison"), en 2011; otros sobre las voces de los niños en la migración ("The voices of children in Migration") y los niños migrantes en España ("Migrant children in Spain"), en 2012; y uno más sobre los medios de comunicación, las redes sociales y los derechos del niño ("Media, social networks and children rights"), en 2014.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La FMSI ha contribuido a la consecución de los ODM en muchos países impartiendo cursos de orientación laboral y formación profesional para los jóvenes (26 proyectos); proporcionando estructuras y equipos, materiales didácticos y programas de escolarización para niños de educación primaria (18 proyectos); promoviendo el acceso a la educación primaria y secundaria para niños y niñas (1 proyecto); sensibilizando sobre la prevención del VIH y el virus del Ébola (2 proyectos); consiguiendo mejores fuentes de agua (2 proyectos); y suministrando acceso a Internet a un campus universitario (1 proyecto).

15-1962 5/22

# 3. Forum Azzahrae pour la Femme Marocaine

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

### Introducción

El Forum Azzahrae pour la Femme Marocaine es un organismo nacional compuesto por 104 asociaciones que trabaja a favor de los derechos de la mujer y el desarrollo.

# Objetivos y propósitos de la organización

La organización tiene por objetivo contribuir a la erradicación de todas las prácticas discriminatorias hacia las mujeres, aclarar los cambios de enfoque en los ámbitos jurídico y social relacionados con los asuntos de la mujer y la familia, formar una red de asociaciones de mujeres al servicio de la mujer y la familia, defender los derechos de la mujer y sus reivindicaciones legítimas, y elevar su nivel de educación y cultura.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

El foro ha organizado numerosos cursos prácticos, mesas redondas, memorandos, talleres y otras reuniones sobre temas relacionados con la mujer y la familia en Marruecos. Estos son algunos ejemplos:

- Taller sobre el retiro de las reservas de Marruecos a la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer, 22 de septiembre de 2011;
- Mesa redonda sobre la condición jurídica y social del matrimonio a edad temprana, 19 de julio de 2012;
- Curso práctico sobre la condición de la mujer y la familia en la nueva Constitución, 29 de marzo de 2011;
- Cuatro encuentros regionales y una conferencia nacional sobre el código de la familia, 17 de mayo de 2014;
- Capacitación sobre los convenios internacionales y los mecanismos de los derechos humanos, 18 de mayo de 2013.

# Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La organización participó en los períodos de sesiones 56°, 57° y 58° de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer, y presentó declaraciones escritas y una declaración oral. Participó también en el 18° período de sesiones del Consejo de Derechos Humanos, así como en los debates del segundo informe de Marruecos en el marco del segundo ciclo del examen periódico universal en mayo de 2012 en Ginebra (Suiza).

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La organización se reunió con la Relatora Especial de las Naciones Unidas sobre la trata de personas el 17 de junio de 2013 y con la Alta Comisionada para los Derechos Humanos el 8 de mayo de 2014.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

Con vistas al primer Objetivo de Desarrollo del Milenio, la organización financió proyectos para las mujeres en situación de precariedad. Para el segundo ODM, desarrolló programas de alfabetización y de educación no reglada. En apoyo del tercer Objetivo, contribuyó a la inserción socioeconómica de 1.000 niñas y mujeres en situación de precariedad y creó un centro de refugio para las niñas en tal situación y 30 centros de escucha en beneficio de las mujeres víctimas de violencia. En relación con el quinto ODM, organizó cursos prácticos sobre la salud materna. En cuanto al sexto Objetivo, organizó campañas informativas sobre los peligros del SIDA y otras enfermedades de transmisión sexual y contra el uso de drogas.

### 4. Fundación Suma Veritas

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

### Introducción

La Fundación para el desarrollo del conocimiento Suma Veritas (Suma Veritas) es una red mundial y de negocios dedicada al crecimiento integral de la mujer. Ofrece capacitación y reta a la mujer a sacar lo mejor de sí misma tanto en la esfera personal como en la profesional.

# Objetivos y propósitos de la organización

La misión de la fundación es fomentar la comunicación, la participación y el empoderamiento. Sus objetivos son fortalecer las redes de mujeres, mejorar la capacidad de las instituciones de las mujeres, desarrollar iniciativas lideradas por mujeres y brindar apoyo a los ODM.

# Cambios importantes operados en la organización

El ámbito de actuación se ha ampliado desde la esfera nacional a la internacional gracias a los acuerdos alcanzados en Italia, Polonia y la República Bolivariana de Venezuela.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La fundación copatrocinó actividades con la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires sobre igualdad de género, con atención especial a la igualdad de remuneración. Suma Veritas participó activamente en la creación de programas para promover la educación y la capacitación sobre protección del medio ambiente. Asimismo, organizó diversos cursos de capacitación para mujeres emprendedoras.

15-1962 7/22

## Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La fundación asistió a los períodos de sesiones 56° y 57° de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer en Nueva York. También estuvo presente en una reunión para la creación de un comité consultivo en América Latina, organizada por la Entidad de las Naciones Unidas para la Igualdad de Género y el Empoderamiento de las Mujeres (ONU-Mujeres) en Nueva York en 2012. Por último, participó activamente en la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible (Río+20) que se celebró en Río de Janeiro (Brasil) entre el 20 y el 22 de junio de 2012.

## Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

Suma Veritas participó en paneles y mesas redondas sobre igualdad de género durante el Foro Mundial de ONG sobre la Mujer que se celebró en 2012 en Nueva York. También trabajó en el capítulo sobre la Argentina en los Principios para el Empoderamiento de las Mujeres del Pacto Mundial Argentina en 2012.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

Suma Veritas encabezó la campaña Derecho a la Educación en Argentina celebrada en Buenos Aires en 2013, organizada a favor del segundo ODM. Asimismo, firmó los Principios de la Carta para una educación de calidad con el Ministerio de Educación. En relación con el tercer ODM, la fundación promovió la igualdad de remuneración en la Argentina. En 2012, propuso un proyecto de ley para establecer un día para la igualdad de remuneración, que posteriormente se promulgó como ley. En cuanto al séptimo ODM, Suma Veritas participó en el Día Mundial del Agua en 2013. Compartió una experiencia local en la que se recogió el agua de la lluvia para usarla en el riego.

# 5. Foundation Projekta for Women and Development Services/Stichting Projekta

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 1999

### Introducción

Stichting Projekta / Foundation for Women and Development Services (Projekta) tiene su sede en Paramaribo (Suriname).

# Objetivos y propósitos de la organización

Projekta tiene por misión fomentar la capacidad y las aptitudes de las mujeres, los jóvenes y otros grupos vulnerables para que participen plenamente en el desarrollo humano. Para ello, la organización se sirve de programas que informan y educan sobre la formulación de políticas, su aplicación y su supervisión, y del fortalecimiento de la capacidad de las organizaciones de la sociedad civil.

# Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

8/22

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

Entre las actividades que Projekta ha llevado a cabo durante el período sobre el que se informa destacan las siguientes:

- Organización del Mes de la Democracia en noviembre y de la Marcha de las Mujeres en marzo de cada año;
- Actividades de sensibilización durante la celebración anual del Día Mundial de la Lucha contra el SIDA, el Día Internacional contra la Corrupción y el Día de los Derechos Humanos:
- Promoción de procesos más inclusivos y participativos de formulación de políticas, y aplicación por parte de las organizaciones locales de las Naciones Unidas;
- Actividades de promoción y sensibilización contra la lucha contra la corrupción y establecimiento de un Instituto Nacional del Ombudsman;
- Fortalecimiento de la sociedad civil mediante el diálogo y prestación de capacitación a ONG e instituciones gubernamentales.

### Participación en reuniones de las Naciones Unidas

Projekta participó en las siguientes reuniones, entre otras:

- Reunión de planificación estratégica y evaluación de la capacidad sobre el terreno de la Entidad de las Naciones Unidas para la Igualdad de Género y el Empoderamiento de las Mujeres (ONU-Mujeres), 26 y 27 de enero de 2011;
- Reunión de los grupos principales de Río+20, Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), 18 de enero de 2013;
- 12ª Conferencia Regional sobre la Mujer de América Latina y el Caribe, Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL), Santo Domingo (República Dominicana), 15 a 18 de octubre de 2013.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

Projekta estableció una alianza con el Programa de Pequeños Subsidios del Fondo para el Medio Ambiente Mundial (FMAM) para lograr unos mecanismos de financiación más transparentes y accesibles entre 2012 y 2014. Ejerció de entidad consultiva para el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF) para brindar apoyo a los procesos de creación de políticas participativas y la supervisión de la política nacional integrada sobre adolescentes, de 2013 a 2014. Por último, creó producciones de radio, teatro y televisión destinadas a concienciar sobre el VIH/SIDA para el Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA), entre otros, de 2011 a 2013.

15-19662 **9/22** 

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

Projekta lideró la puesta en marcha de actividades de promoción, defensa e investigación en curso para la igualdad de género y la participación política en relación con el tercer ODM. En apoyo del sexto ODM, produjo anuncios de radio y televisión para el programa nacional de lucha contra el SIDA. En cuanto al séptimo ODM, organizó debates públicos sobre la gobernanza del cambio climático en noviembre de 2011, enero de 2012 y noviembre de 2014.

# 6. Alianza del Convenio Marco para el Control del Tabaco

# Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

#### Introducción

La Alianza del Convenio Marco para el Control del Tabaco está compuesta por cerca de 500 ONG de más de 100 países. Las actividades desarrolladas por la Alianza tienen como fin el desarrollo, la ratificación, la aplicación y la supervisión del Convenio Marco de la Organización Mundial de la Salud para el Control del Tabaco (CMCT OMS) y la inclusión del control del tabaco en los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS).

### Objetivos y propósitos de la organización

Siguiendo el hito que supuso en 2011 la Reunión de Alto Nivel de la Asamblea General sobre la Prevención y el Control de las Enfermedades No Transmisibles, la nueva misión de la Alianza es ayudar a fortalecer el Convenio Marco para el Control del Tabaco (CMCT) y contribuir a su plena y acelerada aplicación en todo el mundo.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

## Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La Alianza participó ampliamente en los debates y las negociaciones sobre la agenda para el desarrollo después de 2015. La organización presentó comentarios al Informe del Grupo de Alto Nivel de Personas Eminentes sobre la Agenda para el Desarrollo Después de 2015 y contribuyó a los debates del Consejo Económico y Social del Equipo de Tareas Interinstitucional de las Naciones Unidas sobre la Prevención y el Control de las Enfermedades No Transmisibles. La Alianza también publicó un informe en el que se aborda la cuestión del tabaco como una barrera para el desarrollo sostenible ("Tobacco: A Barrier to Sustainable Development"). Además, la organización participó en todas las negociaciones relacionadas con los procesos del CMCT.

## Participación en reuniones de las Naciones Unidas

Los representantes de las ONG que forman parte de la Alianza participaron en reuniones nacionales e internacionales, entre las que destacan las siguientes:

- La Reunión de Alto Nivel de la Asamblea General sobre la Prevención y el Control de las Enfermedades No Transmisibles, 19 y 20 de septiembre de 2011, Nueva York. La Alianza defendió la importancia del control del tabaco en el desarrollo y presentó materiales de sensibilización sobre las cuestiones más importantes;
- Asamblea General de las Naciones Unidas, 22 a 27 de septiembre de 2013, Nueva York. La Alianza puso de manifiesto el papel que podría desempeñar el control del tabaco para alcanzar los ODS;
- Reunión de alto nivel de la Asamblea General sobre el examen y la evaluación generales de la Declaración Política de 2011 sobre la Prevención y el Control de las Enfermedades No Transmisibles, 10 y 11 de julio de 2014, Nueva York.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La Alianza promovió la inclusión del CMCT en las estrategias de desarrollo nacionales, incluidos los Marcos de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo (MANUD). La Alianza se coordina periódicamente con el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), en especial sobre cuestiones relacionadas con el control del tabaco en los MANUD y el establecimiento de mecanismos de coordinación nacionales para el control del tabaco.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La Alianza defendió la inclusión del control del tabaco en el proyecto propuesto sobre los ODS.

# 7. Fund of Aid for Youth, The

# Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2003

### Introducción

The Fund of Aid for Youth se creó como una comunidad social de voluntarios establecida en Azerbaiyán, con el fin de dar respuesta a las necesidades morales de la juventud.

### Objetivos y propósitos de la organización

La organización proporciona soporte material a los jóvenes, los ancianos, las personas con discapacidad, los vulnerables, los refugiados, los desplazados internos y todas las personas que sufren una gran necesidad. Parte de este apoyo incluye programas para las víctimas de la guerra; capacitación para los jóvenes para mejorar sus destrezas informáticas, lingüísticas y de contabilidad; y desarrollo de los valores morales de jóvenes y ancianos.

15-19662 11/22

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

#### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

The Fund of Aid for Youth organizó varios actos para el año de Seyyid Yahya Bakuvi, que recibió el reconocimiento de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) en 2013.

# Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La organización está en contacto permanente con la sede central de las Naciones Unidas, que acoge algunos de sus actos en la sala de conferencias de la organización.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La organización proporcionó asistencia técnica a la ejecución de programas de las Naciones Unidas y otros organismos especializados.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La organización desarrolla su labor principalmente en Azerbaiyán y Somalia. En relación con el primer ODM, entregó alimentos de manera regular a niños, ancianos, personas con discapacidad y los más vulnerables. Asimismo, la organización se preocupó de garantizar que todos los niños y niñas completaran un curso entero de enseñanza primaria en cumplimiento del segundo ODM, haciéndose cargo de las tasas escolares y suministrando estipendios y alimentos.

# 8. Fundación Antonio Núñez Jiménez de la Naturaleza y el Hombre

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2007

### Introducción

La Fundación Antonio Núñez Jiménez de la Naturaleza y el Hombre (FANJ) es una ONG cultural y científica cubana centrada en la investigación y la ejecución de proyectos para la protección del medio ambiente y su relación con la cultura y la sociedad.

# Objetivos y propósitos de la organización

Las tareas que desarrolla la organización tienen como objetivo la puesta en marcha de proyectos y procesos participativos para mejorar la conservación de la biodiversidad en ecosistemas delicados; contribuir al desarrollo sostenible de los asentamientos humanos a través de la capacitación en agricultura permanente y el desarrollo de emplazamientos de demostración; y sensibilizar sobre el consumo sostenible y fomentar la responsabilidad ambiental de las nuevas empresas privadas emergentes.

15-19662

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

#### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La organización organizó talleres científicos sobre la protección al consumidor y la economía en Cuba y América Latina, y la relación de los consumidores con los recursos naturales. Además, la FANJ creó una campaña publicitaria en la televisión nacional para fomentar una mejora de la conducta relacionada con el medio ambiente entre los ciudadanos de Cuba.

# Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La organización participó en las siguientes reuniones, entre otras:

- Reunión Regional Preparatoria para América Latina y el Caribe de la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible (Río+20), Santiago de Chile, 7 a 9 de septiembre de 2011;
- 19° período de sesiones de la Comisión sobre el Desarrollo Sostenible (CDS), Nueva York, mayo de 2011;
- Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible (Río+20), Río de Janeiro (Brasil), 20 a 22 de junio de 2012;
- Reunión Regional del Programa Consultivo del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA), Trinidad y Tabago, 2013.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La FANJ participó en talleres organizados por el Fondo para el Medio Ambiente Mundial (FMAM) y el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) en Cuba. Presentó ante el FMAM-6 una propuesta de proyecto para configurar acciones piloto locales y mecanismos de coordinación a fin de fortalecer la resiliencia y la sostenibilidad de la conservación de la biodiversidad en las zonas costeras y en las pequeñas zonas del subarchipiélago del centro de Cuba para hacer frente a los efectos negativos de la actividad humana y el cambio climático.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La FANJ contribuyó a plasmar una cultura de medio ambiente en la que se favorecen la conservación de la biodiversidad y los ecosistemas delicados. Como miembro de la Convención de las Naciones Unidas de Lucha contra la Desertificación, la FANJ ha liderado numerosas actividades a favor de la recuperación de los recursos naturales deteriorados y la protección de aquellos que se han preservado. Además, organizó y llevó a cabo la 11ª Convergencia Internacional de Permacultura y las Convergencias Nacionales de Permacultura 2ª y 3ª. La FANJ realizó también un estudio detallado sobre la repercusión del cambio climático y la transformación socioeconómica en el ecosistema natural protegido del Parque Nacional "Alejandro de Humboldt" a fin de recabar información suficiente que permitiera preparar recomendaciones para la conservación de la cuenca hidrográfica del Toa y su biodiversidad.

15-1962

# 9. Fundación Atenea Grupo GID

## Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

### Introducción

La Fundación Atenea desarrolla su labor en España y América Latina.

# Objetivos y propósitos de la organización

Sus objetivos son garantizar los derechos de las personas y mejorar su calidad de vida, prestando especial atención a las personas en riesgo grave de exclusión y al fenómeno de la feminización de la pobreza; prevenir los riesgos de exclusión y los factores que la producen; y promover la transformación social y económica.

### Cambios importantes operados en la organización

La ONG ha redefinido su misión, su visión y sus valores. En 2013, modificó sus estatutos.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La Fundación ha desarrollado, entre otras, las siguientes acciones:

- Programas de intervención social para impedir y reducir el abuso de drogas entre los jóvenes;
- Gestión de los riesgos sociales de los menores y los jóvenes;
- Intervención psicosocial en casos de prostitución;
- Programas de participación de los migrantes;
- Programas de apoyo para mujeres en situación de vulnerabilidad.

### Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La Fundación Atenea forma parte del Comité de Estupefacientes de las ONG en Viena desde 2012 y asistió a las sesiones del Comité que tuvieron lugar el 4 de junio de 2012. Sus representantes siguieron de manera remota los períodos de sesiones 56° y 57° de la Comisión de Estupefacientes de las Naciones Unidas celebrados en Viena (Austria) entre el 11 y el 15 de marzo de 2013 y entre el 13 y el 21 de marzo de 2014.

# Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

No se ha especificado ninguna cooperación.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La Fundación desarrolló una labor encaminada a satisfacer las necesidades básicas de las personas en situaciones de exclusión grave y participó en actividades de sensibilización en el marco del Día Internacional para la Erradicación de la Pobreza en 2014, todo ello en relación con el primer ODM. En cuanto al tercer ODM, incluyó una perspectiva de género en todos los programas y el trabajo de la organización y, en particular, elaboró programas para reducir la prostitución y la

trata de mujeres. Con miras a alcanzar el sexto ODM, organizó talleres de prevención del VIH y ofreció la posibilidad de hacerse la prueba rápida del VIH y asesoramiento de expertos. Para conseguir el séptimo ODM, colaboró en programas para promover el consumo responsable de agua y energía, la reutilización de materiales y el reciclaje.

# 10. Fundación Diagrama: Intervención Psicosocial

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2007

### Introducción

La Fundación Diagrama: Intervención Psicosocial (Fundación Diagrama) se creó en 1991 en España. Cuenta con delegaciones en la mayoría de las comunidades autónomas de España y lleva a cabo proyectos de cooperación para el desarrollo en América Latina y África.

## Objetivos y propósitos de la organización

La labor de la Fundación es asistir a las personas más vulnerables, educarlas, capacitarlas y ayudarlas a reintegrarse en la sociedad, así como sensibilizar acerca de las cuestiones sociales.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

El sitio web de la Fundación proporciona información sobre la labor de las Naciones Unidas. La participación de la Fundación en proyectos de cooperación para el desarrollo se ha visto incrementada. Esta ha llevado a cabo proyectos en el Senegal, como la creación de un centro de capacitación polivalente para las mujeres del sector agrícola y sanitario. Además, se han realizado actividades de capacitación para jóvenes en Malí y El Salvador. En el Paraguay, se ha brindado atención jurídica y psicosocial a niños en situación de alto riesgo social.

# Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La Fundación participó en el 19º período de sesiones del Consejo de Derechos Humanos celebrado en Ginebra en marzo de 2012 y en el 21º período de sesiones de la Comisión de Prevención del Delito y Justicia Penal y en sus actos paralelos que tuvieron lugar en Viena (Austria) en abril de 2012.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

No se ha especificado ninguna cooperación.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La Fundación Diagrama ha encabezado las siguientes actividades dirigidas al cumplimiento de los ODM:

15-19662 **15/22** 

- Primer ODM: capacitación en la escuela agrícola del centro polivalente en el Senegal;
- Tercer ODM: capacitación de las mujeres rurales en el Senegal y atención integral a mujeres en conflicto con la ley en el Paraguay;
- Cuarto ODM: prevención, educación para la salud y proyecto de salud pública en la comunidad rural de Sandiara (Senegal); y mejora de las condiciones básicas de saneamiento e higiene en cinco colegios de primaria del Senegal;
- Quinto ODM: creación de una escuela para la salud en el Senegal;
- Séptimo ODM: perforación de un pozo de agua para el centro de capacitación polivalente en el Senegal.

# 11. Gic technologies nouvelles au Cameroun

## Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

### Introducción

La organización Gic technologies nouvelles au Cameroun trabaja para el desarrollo de las nuevas tecnologías de la información y la comunicación en África y, más concretamente, en el Camerún.

### Objetivos y propósitos de la organización

La organización tiene como objetivos la alfabetización digital relacionada con las nuevas tecnologías entre la población joven y la desfavorecida; la lucha contra la pobreza y el desarrollo de África a través de las nuevas tecnologías; la recuperación y el reciclaje de materiales electrónicos, informáticos, de oficina y de las telecomunicaciones, así como cualquier material de las nuevas tecnologías de la información y la comunicación; y la capacitación de jóvenes desempleados en las áreas del mantenimiento y el uso de tales materiales.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La organización presentó una declaración escrita durante la serie de sesiones de alto nivel del Consejo Económico y Social en 2012.

### Participación en reuniones de las Naciones Unidas

No se proporcionó información alguna.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La organización ha participado de manera virtual en el servicio de Voluntarios de las Naciones Unidas (VNU).

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La organización trabaja para el logro del segundo ODM a través de la instalación de software escolar en varias escuelas primarias del Camerún, que forma parte del programa de informatización de colegios e institutos del Camerún. Se trata de un programa de divulgación y fortalecimiento de la capacidad de las diferentes enseñanzas escolares en el Camerún que tiene como objetivo mejorar las tareas cotidianas de los estudiantes mediante el uso apropiado de herramientas informáticas gratuitas.

### 12. Girl Scouts of the United States of America

# Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2003

### Introducción

Girl Scouts of the United States of America (GSUSA) se fundó en Georgia (Estados Unidos de América) en 1912. La organización cuenta con 3,2 millones de miembros y participa en 112 consejos locales repartidos por todos los Estados Unidos de América y en más de 92 países a través de USA Girl Scouts Overseas.

### Objetivos y propósitos de la organización

El objetivo global de GSUSA es desarrollar el carácter de las niñas y dar forma a sus habilidades a través de un entorno de aceptación y estimulación. En colaboración con voluntarios adultos, las niñas desarrollan cualidades como liderazgo, fuertes valores, conciencia social y autoestima.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

GSUSA forma parte de la asociación United Nations Association of the United States of America (UNA-USA), el Grupo de Trabajo sobre la Situación de las Jóvenes, el subgrupo de la Red Interinstitucional de las Naciones Unidas para el Desarrollo de la Juventud sobre la participación de los jóvenes en la consolidación de la paz, y la Coalición para las adolescentes, convocada por la Fundación pro Naciones Unidas y la Fundación Nike. También se unió al grupo de estrategia política El mundo que queremos en 2013.

### Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La organización participó en las siguientes reuniones, entre otras:

• Período de sesiones 56°, 57° y 58° de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer, Nueva York, 27 de febrero a 9 de marzo de 2012, 4 a 15 de marzo de 2013 y 10 a 21 de marzo de 2014; y patrocinó o copatrocinó actos paralelos, entre ellos uno sobre las voces de las niñas rurales y el empoderamiento a través del liderazgo y el emprendimiento ("Voices of Rural Girls: Empowerment through Leadership and Entrepreneurship"), el 29 de febrero de 2012; otro sobre el tribunal para la violencia sobre las niñas ("Girls

15-1962 17/**22** 

Tribunal on Violence: Bearing Witness"), el 5 de marzo de 2013; y otro sobre los testimonios de las niñas acerca de los ODM ("Girls Talk about the MDGs"), el 12 de marzo de 2014;

- Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible (Río+20), Río de Janeiro (Brasil), 13 a 22 de junio de 2012;
- Foro de la Juventud del Consejo Económico y Social, Nueva York, 2 a 3 de junio de 2014.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

GSUSA se unió a la Oficina de Apoyo a la Consolidación de la Paz (OACP) de las Naciones Unidas para organizar un taller mundial sobre juventud y orientaciones para la consolidación de la paz el 4 de junio de 2014 en Nueva York. La organización se asoció también con el Fondo de los Estados Unidos en pro del UNICEF para brindar apoyo a la prestación de programas educativos a nivel mundial. GSUSA codirigió la organización del Día Internacional de la Niña con las Misiones Permanentes del Canadá, el Perú y Turquía en 2013 y 2014.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

Cada año, niñas guías y scout celebran el Día Mundial del Pensamiento, que se ha centrado en los ODM en el período que abarca el presente informe. En 2013, la organización puso en marcha el programa "It's your planet, Love It!" para enseñar a las niñas las cuestiones asociadas con el séptimo ODM. En 2012, GSUSA se ocupó de la organización del foro Girls World Forum para emprender acciones sobre los ODM primero, tercero y séptimo.

## 13. Global Action Against Poverty

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 1995

### Introducción

Global Action Against Poverty (GAAP) es una organización de la Congregación de los Hermanos de la Caridad. GAAP lleva a cabo obras de caridad en los campos de la salud mental, la atención a personas con discapacidad y la educación, principalmente en África, Asia y América Latina.

### Objetivos y propósitos de la organización

GAAP tiene por fin brindar apoyo a los servicios de la Congregación de los Hermanos de la Caridad, concentrándose en la creación de capacidad, el entrenamiento, el intercambio de conocimientos generales y especializados, la recaudación de fondos internacionales y la influencia sobre los encargados de la formulación de políticas.

# Cambios importantes operados en la organización

La organización cambió su nombre a "Fracarita International" en el período que abarca el presente informe. Dicho cambio se comunicó a las Naciones Unidas pero aún no ha recibido reconocimiento oficial. Firmó memorandos de

entendimiento con el Instituto Tata de Ciencias Sociales (India) y la Universidad de Lovaina (Bélgica) para crear un programa de formación universitaria para trabajadores sociales y psicología clínica en la India.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

La organización contribuyó a la cooperación internacional para el desarrollo mediante el apoyo a proyectos en los países de ingresos bajos o medios. Fortaleció el proceso de paz en la región de los Grandes Lagos de África gracias al programa de consolidación de la paz del Instituto Ahadi y otros programas de aprendizaje que ofrece este Instituto a los refugiados y a la población local en la región de Kigoma (República Unida de Tanzanía).

### Participación en reuniones de las Naciones Unidas

La organización apoyó las declaraciones siguientes en el período que abarca el informe:

- Una declaración conjunta ante el Comité de Organizaciones No Gubernamentales sobre Salud Mental (Nueva York) y el Foro de ONG sobre la salud (Ginebra) en apoyo de la inclusión de términos que permitan replantear e integrar la salud mental en el tercer Objetivo (Salud) de los ODS, 9 de diciembre de 2014;
- La declaración para la Reunión de Alto Nivel de la Asamblea General sobre la Prevención y el Control de las Enfermedades No Transmisibles, septiembre de 2011;
- Una declaración conjunta para la reunión de alto nivel de la Asamblea General sobre el examen y la evaluación generales de los progresos realizados en la prevención y el control de las enfermedades no transmisibles, 10 a 11 de julio de 2014.

# Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

La organización cooperó con el Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados para organizar los programas de capacitación de Ahadi en el campamento de refugiados de Nyarugusu, en la región de Kigoma (República Unida de Tanzanía).

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La organización contribuyó al séptimo ODM en Rwanda y la India mediante la instalación de plantas de paneles solares. Apoyó los otros ODM a través de tareas de promoción, divulgación y capacitación.

15-19662

# 14. Global Exchange

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 1999

### Introducción

Global Exchange es una organización de derechos humanos internacional con sede en California, dedicada a la promoción de la justicia política, social y ambiental a nivel mundial.

# Objetivos y propósitos de la organización

Los objetivos de Global Exchange son educar al público estadounidense sobre cuestiones mundiales críticas; propiciar el entendimiento entre el pueblo de los Estados Unidos de América y los de otros países; promover el respeto de los derechos previstos en la Declaración Universal de Derechos Humanos; y alentar al Gobierno estadounidense y a las instituciones privadas a apoyar las políticas que promueven el desarrollo democrático y sostenible.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

Global Exchange ha llevado a cabo varias campañas para proporcionar apoyo directo a los movimientos comunitarios en favor de los derechos humanos que se encuentran asediados en los países objetivo, así como educar a los estadounidenses y a otros ciudadanos sobre estas luchas y comprometerlos en ellas. Global Exchange concede anualmente tres premios a los nominados por hacer avanzar los objetivos de la Declaración Universal de Derechos Humanos. La labor de Global Exchange a favor de los derechos humanos incluye también una atención especial a los derechos sociales y económicos, y los derechos de la Naturaleza.

# Participación en reuniones de las Naciones Unidas

Global Exchange participó en las reuniones relativas a la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático que tuvieron lugar en Sudáfrica en 2011 y en el Perú en 2014.

### Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

No se ha especificado ninguna cooperación.

## Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

Global Exchange trabaja para hacer avanzar el primer ODM fomentando una visión que pone en valor los derechos de los trabajadores y la salud del planeta, prioriza la colaboración internacional como elemento central para garantizar la paz y pretende crear una economía verde y local. Durante el período sobre el que se informa, Global Exchange ha ofrecido a más de 5.000 estadounidenses la oportunidad de viajar a más de 25 países de todo el mundo para establecer vínculos entre personas y organizaciones de los dos países como medio para promover relaciones internacionales justas y pacíficas.

### 15. Global Justice Center

### Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2011

### Introducción

El Global Justice Center (GJC) es una organización jurídica de derechos humanos centrada en conseguir la igualdad de género a través del estado de derecho.

### Objetivos y propósitos de la organización

El Global Justice Center tiene como objetivos aplicar el derecho internacional humanitario y de los derechos humanos para avanzar en la igualdad de género. Pretende hacer de las garantías de igualdad un elemento fundamental para la aplicación de todos los derechos humanos.

### Cambios importantes operados en la organización

No ha habido cambios importantes.

#### Contribución a la labor de las Naciones Unidas

El GJC ha proporcionado sus conocimientos jurídicos a diversos actores interesados, como Estados Miembros de las Naciones Unidas, entidades de las Naciones Unidas y organizaciones populares. La organización ha contribuido activamente a la labor de las Naciones Unidas mediante el fomento de la aplicación del derecho internacional humanitario y de los derechos humanos con una perspectiva de género y las resoluciones del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sobre la mujer, la paz y la seguridad. Además, el GJC ha puesto en marcha la "Iniciativa de Ginebra", un plan plurianual que hace uso de la aplicación estratégica del derecho internacional para cuestionar las arraigadas estructuras jurídicas y políticas que entorpecen la realización de los cambios necesarios para construir un estado de derecho mundial basado en la igualdad.

# Participación en reuniones de las Naciones Unidas

El GJC ha participado en los debates abiertos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sobre la protección de los civiles; la mujer, la paz y la seguridad; y los niños y los conflictos armados (Nueva York, 2011 a 2014); y en el grupo de amigos de la resolución 1325 del Consejo de Seguridad, presidido por el Canadá. El GJC ayudó también a seleccionar al portavoz de la sociedad civil para los debates abiertos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sobre la violencia sexual relacionada con conflictos y la mujer, la paz y seguridad, y ayudó en la redacción de sus declaraciones (Nueva York). El GJC copatrocinó un acto paralelo con la Misión Permanente de Irlanda ante las Naciones Unidas y Amnistía Internacional sobre la violencia sexual relacionada con conflictos en abril de 2014. La organización participó en los períodos de sesiones anuales de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer que se celebraron en Nueva York en 2012, 2013 y 2014.

15-19662 21/22

## Cooperación con órganos de las Naciones Unidas

El GJC colabora con la Entidad de las Naciones Unidas para la Igualdad de Género y el Empoderamiento de las Mujeres (ONU-Mujeres), la Oficina de las Naciones Unidas del Representante Especial sobre la Violencia Sexual en los Conflictos, el Comité para la Eliminación de la Discriminación contra la Mujer y los Grupos de Trabajo de las ONG sobre las Naciones Unidas. La organización ha presentado declaraciones por escrito ante el Consejo de Derechos Humanos, el Comité para la Eliminación de la Discriminación contra la Mujer y el Comité de las Naciones Unidas contra la Tortura.

# Iniciativas adoptadas por la organización en apoyo de los Objetivos de Desarrollo del Milenio

La labor del GJC promueve los ODM tercero y quinto a través de su defensa de la participación significativa de la mujer en las negociaciones de paz y la aplicación de las resoluciones del Consejo de Seguridad sobre la mujer, la paz y la seguridad. Uno de los proyectos actuales del GJC aboga también por la necesidad de un acceso a servicios de aborto sin riesgo para mujeres jóvenes y adultas.